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Vyhlásenie ví ťazov fotografickej sú ťaže EÚ „Breaking 
Stereotypes“ - „Rúcanie stereotypov“ 
 
Brusel, 18 októbra 2007 
 
Spomedzi viac než 600 študentov z celej EÚ získal p riečku ví ťaza európskej fotografickej 
súťaže s názvom „Breaking Stereotypes“ - „Rúcanie ster eotypov“ študent fotografie z Po ľska. 
 
Krzysztof Gołuch z renomovaného českého Inštitútu tvorivej fotografie Sliezskej univerzity v Opave 
urobil na porotu dojem svojím dielom, na ktorom zobrazil muža v pokročilom veku, sediaceho na 
invalidnom vozíku pred schodiskom. Vyjadril tým výstižnú metaforu na množstvo prekážok a foriem 
diskriminácie, na ktoré človek denne naráža. 
 
Výstava najlepších fotografií sa vydáva na cestu po krajinách Európy. Putovná výstava sa začína 
tento týždeň v Bruseli, kde si diváci môžu fotografie prezrieť na otvorenej výstave pred sídlom 
Európskej komisie.  
 
Európska fotografická súťaž pre podporu spoločenskej diverzity bola vyhlásená v marci 2007 v rámci 
päťročnej informačnej kampane „Za rozmanitosť. Proti diskriminácii.“ a zároveň ako súčasť 
Európskeho roku rovnosti príležitostí pre všetkých 2007. Cieľom súťaže bolo zvýšenie povedomia 
študentov o tom, ako môže rozmanitosť obohatiť našu spoločnosť. Pre Úniu to bola tiež príležitosť 
vypočuť si názory samotných študentov a zistiť, ako diskrimináciu vnímajú zo svojho uhla pohľadu. 
 
Trojicu víťazov vybrala medzinárodná porota tvorená fotografmi, profesormi a expertmi pre oblasť 
boja proti diskriminácii. Svoje rozhodnutie komentovala porota slovami: „Už pri prvom pohľade 
navodzuje táto fotografia dojem hlbokej samoty a bezmocnosti. Diváka k obrázku priťahuje práve tá 
holá drsnosť a prázdnota. Zobrazenie terčov diskriminácie, akými sú vek či postihnutie, umocňuje 
trvalý účinok fotografie na vizuálnej i emotívnej úrovni. Obrázok dokáže podnietiť človeka k reflexii 
a primäť tých, čo sa naň pozrú, aby pozdvihli svoj hlas proti diskriminácii.“ 
 
Nora Kraussová, nemecká študentka z Berliner Technische Kunstschule, získala druhú cenu vďaka 
svojim pôsobivým technikám fotografie i otvorenému a interpretatívnemu ponímaniu diverzity. Jej 
fotografia zobrazuje mladého muža stojaceho nehybne na preplnenom schodisku, s pohľadom 
upretým priamo na diváka, obklopeného pohybujúcimi sa davmi rušného a rozmanitosťou 
prekypujúceho mesta.  
 
Ďalšia víťazka Maja Kurantová, taktiež poľská študentka z Gdanskej univerzity, vytvorila mozaiku 44 
štvorcov rovnakej veľkosti, predstavujúcich 44 ľudí zo 44 krajín s nápisom „rozmanitosť“ na rôznych 
častiach tela. 
 
Súťaž bola určená pre študentov výtvarného umenia, grafického a komunikačného dizajnu, vizuálnej 
komunikácie, mediálneho dizajnu či iných príbuzných smerov. Predmetom súťaže boli práce 



 

 

vystihujúce tému spoločenskej rozmanitosti, pričom autormi príspevkov mohli byť jednotlivci alebo 
tímy tvorcov.  
 
Trojica víťazov sa podelí o finančnú výhru 9 000 eur, pričom príspevok bude určený pre školu 
celkového víťaza s cieľom motivovať študentov pre účasť na podobných súťažiach. 
 
Cieľom Európskeho roku rovnosti príležitostí pre všetkých 2007 je zvýšiť povedomie verejnosti v Európskej únii 
o právach človeka na rovnaké zaobchádzanie a na život bez diskriminácie. Toto sú jedny zo základných princípov, na 
ktorých je  Európska únia vybudovaná. Projekt podnieti aj diskusiu o prínosoch diverzity či už pre jednotlivca, alebo 
pre európsku spoločnosť.  

Podujatia sú v priebehu roku konané so zámerom riešiť diskriminačné problémy, ktorým sú niektorí občania vystavení 
z dôvodu príslušnosti k pohlaviu, rasového alebo etnického pôvodu, vierovyznania či presvedčenia, postihnutia, veku 
alebo sexuálnej orientácie. Uvedené črty predstavujú hlavné dôvody diskriminácie, ktoré je možné riešiť na 
celoeurópskej úrovni. 

Ak máte záujem prezrieť si víťazné fotografie či získať viac informácii o kampani „Za rozmanitosť. 
Proti diskriminácii.“ a o Európskom roku rovnosti príležitostí pre všetkých 2007, navštívte, prosím, 
stránky: 
www.stop-discrimination.info 
http://equality2007.europa.eu 
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